大行牵小家 邮储银行精准扶贫暖千家

为助力农村脱贫攻坚,中国邮政储蓄银行吉林省分行与时俱进,充分发挥金融杠杆作用,全面提升金融支农和金融扶贫服务,将精准扶贫推向深入,金融扶贫工作在盐碱地上花开遍地。

截至2019年6月末,邮储银行吉林省分行金融精准扶贫贷款(含带动已脱贫人口)余额11.5亿元,净增近2亿元,增速20.42%,高于各项贷款平均增速11.59个百分点,其中个人精准扶贫贷款净增5310万元,增速13%;产业精准扶贫贷款净增1.4亿元,增速26%;扶贫小额信贷结余331万元,较年初净增70万元,增速27%,金融精准扶贫贷款余额保持持续增长。

近日,记者对邮储银行吉林省分行在松原长岭、白城通榆等地开展的"精准扶贫"工作进行了实地走访,看到了喜人成果。





惠农易贷,雪中送炭,贫困户脱贫有了新希望

长岭县前七号镇前七号村 的郑宏权今年53岁了,家中 无老无小,且患有胸膜炎,生 活最困窘时,甚至无居身之 所,只能靠借房子住。但他踏 实肯干,从未放弃过脱贫致富 的梦想,于是在种地以外又养 起猪来。"但这两年行情不好, 赔了一些钱。"郑宏权说。

邮储银行长岭县支行于 2018年12月7日通过扶贫小额贷款为他解决了燃眉之急。 "我们对郑宏权的状况十分了解,在入户走访的时候,向他介绍邮储银行扶贫小额贷款政策,他听了兴奋极了,当即表示要贷款。"前七号镇政府负责包保郑宏权的工作人员范硕说。

"邮储银行在我最难的时候送来了资金贷款支持,而且不用我交利息,真是太好了。"郑宏权高兴地说。目前家里成年猪13头,幼年猪50余头,而且今年生猪价格较好,他对今年脱贫十分有信心。就在采访的前一天,其中一头母猪又

下了10头小猪,在郑宏权看来,这就是希望。

2018年7月20日,长岭 县邮储银行与当地扶贫办签 署了"惠农易贷"扶贫小额贷 款合作协议。2018年8月份就 发放了第一笔扶贫小额贷款, 受益者当然不止郑宏权一个。

50岁的贫困户林鹏,家住 长岭县前七号镇三义村腰新 立屯,爱人患有精神病,母亲 年龄84岁患有脑血栓。每年 种植玉米的微薄收入,根本无 法支撑这个家庭的开销。他渴 望脱贫,渴望给家人更好的生 活,但是缺乏发展的本金。"今 年邮储银行给我贷款 2 万元, 我流转了5垧地,又在亲朋好 友那借了点钱,种了1.1垧地 的圆葱,目前来看圆葱价格还 不错。我还种了2.2 垧谷子,今 年一定收获满满。"通过调整 种植结构,林鹏看到了未来的 希望

长岭县太平川镇双驹村, 建档立卡贫困户王振平以前 靠种地、打零工为生。"我一直 有养牛的想法。但家里穷,拿不出钱。"王振平说。在邮储银行长岭县支行3万元扶贫小额贷款的帮助下,他发展起了养牛产业。目前,养大牛9头,幼牛4头,市场价格20余万元,实现脱贫梦指日可待。"我现在心里就是感谢国家的好政策,感谢咱们邮储银行对我家的贷款支持!"王振平说。

据邮储银行长岭县支行副 行长孙喜伟介绍:"此产品无 论是资料还是手续都比其他贷 款简化很多。资料收集上以 后,我们直接到村里上门服 务,贷款成功后,农户'只跑一 次',签字领钱,最快审批流程 只需要7天。"

据了解,截止7月21日, 2019年邮储银行长岭县支行 共计发放"惠农易贷"扶贫小 额贷款29笔,72万元。目前正 在对集中上报的1174户扶贫 户贷款申请进行实地调查,目 前已调查560户,预计"惠农 易贷"扶贫小额贷款全年累计 实现放款500万元。

"科技小院"扶贫致富,硕果飘香

邮储银行通榆县支行结合 扶贫政策,带动产业扶贫,本年 发放产业精准扶贫贷款8笔 3200万元,贷款结余4000万元,其中富田公司经营种子化肥 属于产业链扶贫,与吉林大学、 中国农业大学合作建立的扶贫 科技小院带动贫困户313户。

吉林省富田农业科技有限 公司成立于 2007 年,企业由扈 春莲和毕见波夫妻共同经营, 2009年10月向邮储银行通榆 县支行申请个人商户联保贷款 10万元,用于企业经营发展。 有了资金的支持,企业生产经 营规模不断扩大。2011年又向 邮储银行通榆县支行申请贷款 资金20万元,用于扩大企业经 营规模。2014年企业向县内扩 张市场,经营场地由农村向县 内转移,9月份向邮储银行通榆 县支行申请小企业贷款 157 万 元。2016年企业经营规模再次 扩大,经营场地面积由4000㎡

扩大为 21800 ㎡, 2017 年 11 月经营场地迁往县内工业园区,向邮储银行通榆县支行申请小企业贷款资金 1400 万元用于企业经营发展。

2019 年通榆扶贫科技小院合计 55 个,全县示范基地合计 2800 垧,直接带动农户4000户,培训农民 4500 多人次。2018 年科技小院召开 10周年纪念大会,张福锁院士感慨说,"科技小院发源在河北曲周,光大却在吉林通榆。"这与邮储银行通榆县支行的多年以来的贷款支持是分不开的。

邮储银行通榆县支行行长 王莉表示,下半年,我行将继续 强化政治担当,牢记初心使命, 以实干担当的工作作风,践行 总行战略愿景,推动通榆实现 脱贫摘帽攻坚目标,以优异成 绩向新中国70周年献礼!

/ 曹曦予 林丰柏 实习记 者 刘鑫报道

扶贫"小分队" 开展"保姆式"帮扶

"扶贫工作不仅仅是送钱送物,更多的是干部群众在一起,干事创业谋发展。帮钱帮物,不如帮助建个好支部!"邮储银行通榆县支行行长王莉说。

"现在党的政策好了,自打邮储银行帮扶我们以来,我们村由原来的脏乱差变成了现在的屯净、院洁、屋美,同时邮储银行为我村贫困户提供免息贷款,村民现在干活也有奔头了。"林水村村书记、村主任管福贵说。

2016 年林水村贫困户 120户,到现在有39户未脱 贫。2016年以来,邮储银行通 榆县支行在林水村危房改造、 环境卫生、闲置房灭迹、社会 帮扶、志智双扶等方面投入了 大量的人力、物力、财力。今年 7月24日,邮储银行通榆县支行又捐给林水村10万元用于投建路灯设施。

霍林是邮储银行通榆县支 行派到临水村的驻村扶贫工 作队员,今年已经53岁。面对 艰苦的驻村环境,他勇于承 担,把贫困户的事当成自己的 事,不仅在村里帮助贫困户家 扒炕、砌墙,还经常自掏腰包 为贫困户买炕革等生活用品。

村民刘辉说起霍林来也满满的感谢,"就在今年5月,我家羊棚漏电起火,媳妇吓得心脏病发晕了过去。我当时已经懵了,还好霍林大哥有经验,熟知心脏病人的急救办法,要没有他在场,后果一定不堪设想。"火灾对本就不富裕的刘辉打击很大,损失了4头大羊,以及一台农用拖拉机。第

二天一早,霍林将情况汇报给行长王莉,银行帮助他重建了圈舍,还为他申请了小额免息贷款,"这笔钱就是今年备春耕的救命钱,等到秋收了,羊卖了,我一定能准时还上。"刘辉说。

邮储银行通榆县支行自全县开展扶贫工作以来,积极响应县委县政府号召,全面开展扶贫攻坚工作。派驻驻村工作队员两名,建立7人扶贫工作队,扎实推进扶贫工作。邮储银行通榆县支行还负责3个乡镇40个村6247个建档立卡贫困户金融扶贫小额贷款工作,本年对建档立卡贫困户发放小额贷款31笔137万元,惠农易贷3笔8万元,有效推进扶贫攻坚工作的顺利开展。

